

Забележка: Настоящият закон е подписан от губернатора на 20 март 2015 г.

# ЗАКОН

ЗАКОНОПРОЕКТ НА ДОЛНАТА КАМАРА 15-1094

От ЧЛЕНОВЕ НА ДОЛНАТА КАМАРА [ПРЕДСТАВИТЕЛИ] Лий, Арнд, Бекър К., Корт, Есгар, Фуут, Гарнет, Гинал, Кейгън, Нордберг, Росентал, Рууп, Виджил, Браун, Даниелсън, Дюран, Фийлдс, Хамър, Крафт-Тарп, МакКен, Мелтън, Мич Буш, Петърсън, Приола, Салазар, Тейт, Тайлър, Янг;

Още и СЕНАТОРИ Кук и Нюъл, Агилар, Керъл, Донован, Гузман, Ходж, Джонстън, Джоунс, Кефалас, Кер, Мерифийлд, РОбъртс, Седман, Тод.

ПО ОТНОШЕНИЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ

*Народното събрание на щата Колорадо прие:*

**ЧЛЕН. 1** В кодекса на законодателството на Колорадо, 18-25-101, (3) (1) **се изменя**, както следва:

**18-25-101. Допълнителни средства за възстановително правосъдие – дефиниции.**

(3) (1) В щатската хазна се създава фонд за допълнителни средства за възстановително правосъдие, който включва паричните средства, получавани от щатския ковчезник съгласно настоящата разпоредба и (4) (5) от раздел 19-2-213 от Кодекса на законодателството на Колорадо. Средствата във фонда подлежат на ежегодно отпускане от Народното събрание на съдебната система за разпределение между съдебните окръзи,

които предлагат програми за възстановително правосъдие, и координационните съвети по възстановително правосъдие за административни разходи.

**ЧЛЕН 2.** В кодекса на законодателството на Колорадо, 19-2-213, **се изменят** (1) (б) и (2) (1); и **се прибавят** (2) (о), (2) (п), (2) (р) и (4.5), както следва:

**19-2-213. Координационни съвети по възстановително правосъдие – създаване – членство – отмяна.** (1) (б) С цел да оцени доколко практиките на възстановителното правосъдие удовлетворяват участниците в тях, съветът разработва единна оценка на удовлетвореността от възстановителното правосъдие в срок до 1 септември 2013 г. Оценката ~~ще~~ трябва да се основава на изследователски принципи. Оценката задължително включва въпросник преди разговора за извършителя и участващите жертви, ако е приложимо, с цел да се установи отправна точка, и въпросник след разговора, подходящ за разпространяване сред участниците във възстановителното правосъдие, включително членове на общността, участващите жертви и извършителите.

(2) Координационният съвет по възстановително правосъдие ~~ще включва~~ включва, най-малко, следните лица:

(1) Трима практики по възстановително правосъдие, посочени от съдебния администратор на щата; и

(н) ОБЩЕСТВЕНИЯТ ЗАЩИТНИК НА ЩАТА ИЛИ ПОСОЧЕНО ОТ НЕГО/НЕЯ ЛИЦЕ;

(о) СЪДИЯ, ПОСОЧЕН ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ВЪРХОВНИЯ СЪД НА КОЛОРАДО; И

(п) ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ОРГАНИТЕ НА МВР, ПОСОЧЕН ОТ СЪДЕБНИЯ АДМИНИСТРАТОР НА ЩАТА ПО ПРЕПОРЪКА НА КООРДИНАЦИОННИЯ СЪВЕТ ПО ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ.

(4.5) КООРДИНАЦИОННИЯТ СЪВЕТ ПО ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ МОЖЕ ДА ПРИЕМА СРЕДСТВА ОТ ОБУЧЕНИЯ, КОНФЕРЕНЦИИ И ДАРОВЕ, ГРАНТОВЕ И ДАРЕНИЯ ОТ ВСЕКИ ЧАСТЕН ИЛИ ПУБЛИЧЕН ИЗТОЧНИК С ЦЕЛ ПОДКРЕПА НА ПРАКТИКИТЕ НА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНОТО ПРАВОСЪДИЕ. ВСИЧКИ ЧАСТНИ И ПУБЛИЧНИ СРЕДСТВА, ПОЛУЧЕНИ ОТ КООРДИНАЦИОННИЯ СЪВЕТ ПО ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ ОТ ДАРОВЕ, ГРАНТОВЕ ИЛИ ДАРЕНИЯ, ИЛИ ВСЕКИ ДРУГ ИЗТОЧНИК ТРЯБВА ДА БЪДАТ ПРЕДАДЕНИ НА ЩАТСКИЯ

КОВЧЕЖНИК, КОЙТО ВНАСЯ СЪЩИТЕ В ДОПЪЛНИТЕЛНИТЕ СРЕДСТВА ЗА ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ, СЪЗДАДЕНИ СЪГЛАСНО РАЗДЕЛ 18-25-101 ОТ КОДЕКСА НА ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО НА КОЛОРАДО, В ДОПЪЛНЕНИЕ КЪМ ВСЯКАКВИ ДРУГИ СРЕДСТВА, КОИТО МОГАТ ДА БЪДАТ ОТПУСНАТИ НА ФОНДА ДИРЕКТНО ОТ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ.

**ЧЛЕН 3.** В кодекса на законодателството на Колорадо, раздел 19-2-510.5, **се изменят** (3) (б) (II) и (3) (б) (III) (А); и **се прибавят** (3) (б) (II.5), (3) (б) (III) (В) и (3) (б) (III) (Г), както следва:

**19-2-510.5. Пилотен проект по възстановително правосъдие – изявление на законодателя – дефиниции – отмяна.** (3) (б) За целите на настоящия подраздел (3), „младеж“ означава лице, което:

II. не е осъждано за деяние, което би съставлявало престъпление, ако бе извършено от пълнолетно лице; ~~и не е участвало в пилотния проект, създаден с настоящата секция; и~~ ПО ИЗКЛЮЧЕНИЕ ОКРЪЖНИЯТ ПРОКУРОР МОЖЕ ДА ОТМЕНИ УСЛОВИЕТО ЗА ПЪРВО ДЕЯНИЕ.

II.5. НЕ Е УЧАСТВАЛО В ПИЛОТНИЯ ПРОЕКТ, СЪЗДАДЕН С НАСТОЯЩАТА СЕКЦИЯ; И

III. може да му бъде повдигнато обвинение единствено за следните престъпления:

А. простъпка, без тези по Глава 42 от Кодекса на законодателството на Колорадо, ако обвинението бъде повдигнато срещу пълнолетно лице; ~~или~~

В. ДРЕБНО ПРЕСТЪПЛЕНИЕ, АКО ОБВИНЕНИЕТО БЪДЕ ПОВДИГНАТО СРЕЩУ ПЪЛНОЛЕТНО ЛИЦЕ; ИЛИ

Г. НАРУШЕНИЕ ПО МЕСТНОТО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО, АКО ОБВИНЕНИЕТО БЪДЕ ПОВДИГНАТО СРЕЩУ ПЪЛНОЛЕТНО ЛИЦЕ, ВКЛЮЧИТЕЛНО КОГАТО ОРГАНЪТ, КОЙТО НАЛАГА НАКАЗАНИЕ ИЛИ ЗАДЪРЖА, ПРЕНАСОЧИ МЛАДЕЖА КЪМ МЯСТО, КЪДЕТО СЕ ИЗПЪЛНЯВА ПИЛОТЕН ПРОЕКТ ПО ВЪЗСТАНОВИТЕЛНО ПРАВОСЪДИЕ.

**ЧЛЕН 4. Закон, подлежащ на петиция – влизане в сила.** Настоящият закон влиза в сила в 12:01 часа в деня, следващ деня, в който изтича 90-дневният срок след последното закриване на заседание на Народното събрание (5 август 2015 г., в случай че заседанието е било закрито на 6 май 2015 г., без да се определи дата за следващото); по изключение, в случай че постъпи петиция

за провеждане на референдум съгласно секция 1 (3) от чл. 5 от щатската конституция срещу настоящия закон или негова точка, секция или част от настоящия закон в срок, законът, точка, секция или част няма да влезе в сила, освен ако не бъде потвърден от народа на избори, които ще се проведат през м. ноември 2016 г., в който случай ще влезе в сила на датата на официалното обявяване на резултата от гласуването от губернатора.

---

Дики Лий Хълингхорст

ГОВОРИТЕЛ НА КАМАРАТА НА

ПРЕДСТАВИТЕЛИТЕ

---

Мерилин Единс

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА

КАМАРАТА НА ПРЕДСТАВИТЕЛИТЕ

---

Бил Л. Кедмън

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕНАТА

---

Синди Л. Маркуел

СЕКРЕТАР НА СЕНАТА

ОДОБРЕН \_\_\_\_\_